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VNITŘNÍ ŘÁD ŠKOLNÍ JÍDELNY 
Na základě ustanovení § 30 odst. 1 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, 

vyšším odborném a jiném vzdělání (školský zákon) v platném znění vydávám jako statutární orgán 

školy tento vnitřní řád. 

 

Podrobnosti k výkonu práv a povinností strávníků a zákonných zástupců 

Legislativní rámec tento Vnitřní řád je zpracován na základě: 

- zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon, ve znění pozd. předpisů 

- zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně  veřejného zdraví, ve znění pozd. předpisů 

- vyhláška č. 107/2005 Sb., o školním stravování, ve znění pozd. předpisů 

- vyhláška č. 602/2006 Sb., o hygienických požadavcích na stravovací služby, ve znění pozd. 

předpisů 

 

Práva a povinnosti žáků     

Žáci mají právo: 

- na stravování 

- na zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví, na život a práci ve zdravém životním prostředí 

- požádat dozírajícího o pomoc 

- na ochranu před jakoukoliv formou diskriminace, před fyzickým nebo psychickým násilím, 

zneužíváním, zanedbáváním, před sociálně patologickými jevy a všemi druhy toxikománií. 

                      

Žáci jsou povinni 

- docházet do školní jídelny, dodržovat pravidla kulturního chování 

- dodržovat vnitřní řád školní jídelny a pokyny školského zařízení k ochraně zdraví a bezpečnosti, s 

nimiž byli prokazatelně seznámeni 

- plnit pokyny všech pracovníků školní jídelny a dozoru vydané v souladu s právními předpisy a 

školním řádem 

-s majetkem školy a školského zařízení zacházet v souladu se školním řádem a vnitřním řádem 

školského zařízení 

- nesmí bez vědomí pedagogických pracovníků opustit školní jídelnu (týká se žáků nižších ročníků ZŠ)                                                                                                                                                                                                 



Práva zákonných zástupců žáků 

- na informace týkající se stravování žáků 

- seznámení se s jídelníčkem 

- příslušnou formou odhlásit žáka ze školního stravování 

 

Povinnosti zákonných zástupců 

- zajistit, aby žák docházel řádně na stravování 

- informovat školské zařízení o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích žáka, nebo jiných 

závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh stravování žáka v jídelně 

- řádně a včas odhlašovat žáka ze stravování v době jeho nepřítomnosti 

- řádně a včas uhradit poplatky za stravné 

 

Pravidla vzájemných vztahů se zaměstnanci školy 

Žáci se ve školní jídelně chovají slušně k dospělým i ostatním žákům. Dozor ve školní jídelně vydává 

žákům a zákonným zástupcům žáků pouze takové pokyny, které bezprostředně souvisí s plněním 

vnitřního řádu školní jídelny, zajištění bezpečnosti a dalších nezbytných organizačních opatření. 

Informace, které zákonný zástupce poskytne o žákovi (např. zdravotní způsobilost) jsou důvěrné a 

všichni pedagogičtí pracovníci se řídí zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů. Žák 

zdraví ve školní jídelně pracovníky školy srozumitelným pozdravem. Pracovník školy žákovi odpoví. 

 

Provoz a vnitřní režim školní jídelny 

Účastníci stravování se zařazují do stravování na základě přihlášky a řídí se pokyny dozírajících 

pedagogů a zaměstnanců školní jídelny. 

Zákonný zástupce přihlašuje žáka ke stravování vyplněním přihlášky ke stravování. S vyplněnou 

přihláškou zákonný zástupce souhlasí, že byl seznámen s vnitřním řádem ŠJ. 

Účastníci stravování: 

Školním stravováním se rozumí stravovací služby pro děti MŠ, žáky ZŠ a zaměstnance. 

Školní stravování se řídí výživovými normami stanovenými v příloze č. 1 k vyhlášce č. 107/2005 a 

rozpětím finančních limitů na nákup potravin stanovených ve vyhlášce č. 107/2005. 

Účastníci stravování ve smyslu výše uvedených předpisů jsou děti v MŠ,  žáci ZŠ a zaměstnanci ZŠ a 

MŠ Dušejov. 

V případě opakovaného nedodržování tohoto vnitřního řádu ŠJ (zejména porušování kázně a 

ohrožování bezpečnosti a hygieny stravování), má ředitel právo po předchozím upozornění vyloučit 

žáka ze stravování ve ŠJ. 

Provoz školní jídelny: 

Provoz školní jídelny se řídí vyhláškou 107/2005 o školním stravování. Dítě je přihlášeno na základě 

přihlášky. Pro zařazení dítěte do příslušné kategorie je rozhodující věk, kterého dosáhne 

v příslušném škol. roce (tj. v období od 1. 9. daného roku do 31. 8. roku následujícího). 

V případě onemocnění dítěte či žáka je rodič povinen dítě odhlásit ze stravování. Přihlašování 

obědů se provádí do 13.00 hodin den předem a odhlášování je možné do 7.00 hodin  dne, kdy žák 

nenastoupí do školní docházky  na webu: www.Jidelna.cz ,e-mailem:  

zs.dusejov.jidelna@seznam.cz nebo telefonicky 567 272 321 . V době prázdnin, státního svátku a 

ředitelského volna je každý strávník automaticky odhlášen. 
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Vyúčtování stravného: 

-vyrovnání přeplatků a nedoplatků je prováděno při ukončení stravování nebo k 30. 6. daného 

kalendářního roku. 

- při nezaplacení či nedoplatku stravného bude na tuto skutečnost strávník upozorněn, pokud 

situace nebude vyřešena, bude strávníkovi odhlášena strava. 

Dítě v mateřské škole má právo denně odebrat oběd, jedno předcházející a jedno navazující 

doplňkové jídlo, jeli  vzděláváno celodenně, oběd a jedno předcházející doplňkové jídlo, je-li 

vzděláváno pouze polodenně nebo jen doplňkové jídlo. 

Žák základní školy má právo denně odebrat oběd. 

 

Provoz školní jídelny je od 6:30 hod. do 15:00 hod. 

Doba výdeje stravy pro děti, žáky a zaměstnance školy je od 11:10 hod. do 13:30 hod. v určených 

skupinách, podle vyučování dětí. Výdej do jídlonosičů je od 10:45 hod. do 11:00 hod..  

Do skleněných nádob se jídlo nevydává. 

Jídlo je určeno k okamžité spotřebě, za jídlo odnesené v jídlonosiči nezodpovídáme. 

Žáci a děti, kteří nejsou přihlášení ke stravování, se v jídelně nezdržují. 

 

Vnitřní režim školní jídelny 

Strava se vydává dítěti, které se daný den účastnilo vzdělávání v MŠ nebo ZŠ. Školní jídelna 

poskytuje strávníkům oběd. Oběd se skládá z polévky, hlavního chodu, nápoje a případně doplňku 

(salát, dezert, kompot, ovoce apod.). 

V případě nemoci žáka se strava vydává rodičům žáka do přinesených nádob pouze v první den 

nemoci. V dalších dnech nemoci nemá dítě nárok na dotovaný oběd. 

Do školní jídelny přicházejí žáci v doprovodu vyučujícího. Do jídelny vstupují po vyzvání 

pedagogického dozoru. Po příchodu do školní jídelny se žáci řadí v pořadí, v jakém přišli do jídelny. 

V odůvodněných případech může žák požádat pedagogický dozor o přednostní výdej stravy. 

Při stolování žáci dodržují pravidla slušného chování, dbají pokynů dozoru a ostatních pracovníků 

školy. V průběhu výdeje jsou nápoje a nádobí průběžně doplňovány. 

Případné nedostatky hlásí strávníci nebo dozor personálu kuchyně, který neprodleně zajistí 

doplnění zásob. 

Je možné doplnit přídavek  jídla (přílohy) pokud o to strávník požádá. Nápoje je možné si doplnit v 

průběhu výdeje obědů. Po ukončení oběda odnesou strávníci použité nádobí na určené místo. O 

zbytky jídla se postará pověřený pracovník, který setře zbytky do připravených nádob a připraví je 

k likvidaci.  Za čistotu stolů během výdeje odpovídá pedagogický dozor. 

Po skončení stravování děti a žáci odcházejí zpět s pedagogickým dozorem do družiny, na kroužky 

nebo si je vyzvednou zákonní zástupci. 

Zaměstnanci školy se stravují ve školní jídelně. 

Cena stravy je uvedena ve zvláštním dokumentu, který je zveřejněn na vývěsce v jídelně. 

Po dobu nepřítomnosti ve škole nemá dítě nárok na oběd. Pouze první den neplánované 

nepřítomnosti ve škole podle vyhlášky 107/2005 Sb.§4, odst.9 je možné neodhlášený oběd odebrat 

do jídlonosiče. Další dny nemoci nemá dítě nárok na dotovaný oběd. Neodebraný oběd se likviduje 

se zbytky. Na dotovaný oběd nemá nárok ani školák v době školních prázdnin, ředitelského volna 

apod., proto pro žáky ZŠ platí v této době odhlášení obědů. 



Sestavování jídelního lístku se řídí výživovými normami dle přílohy č.1 vyhl.107/2005 Sb. Jídelní 

lístek, společně se seznamem alergenů, je vyvěšen na nástěnce na chodbě u hlavního vchodu ZŠ, v 

jídelně, na webových stránkách školy a na webu.Jídelna.cz- po přihlášení. Změna jídelního lístku 

vyhrazena.  

 

Způsob a termín placení stravného 

Platby stravného jsou prováděny měsíčně, zálohově trvalým příkazem nebo na základě souhlasu s 

inkasem z účtu vždy k 15. dni v měsíci nebo v hotovosti v kanceláři účetní (pouze ve výjimečných 

případech). Platby musí být provedeny pravidelně každý měsíc. Zálohy na stravné se hradí měsíc 

dopředu.  Vyúčtování záloh na stravné je prováděno na konci školního roku (30.6). 

Na jeho základě bude přeplatek převeden na daný bankovní účet uvedený na přihlášce strávníka, 

popř. nedoplatek bude stržen z daného bankovního účtu. Při nedoplatku stravného bude na tuto 

skutečnost strávník upozorněn, pokud situace nebude vyřešena , bude strávníkovi odhlášená 

strava. 

 

Číslo účtu pro platby stravného:  131-3109070217/0100 

Telefonický kontakt do školní jídelny :  567 272 321 

E-mailová adresa :     zs.dusejov.jidelna@seznam.cz 

 

Připomínky ke stravování mohou rodiče projednat osobně, telefonicky nebo elektronickou poštou 

s vedoucí školní jídelny, případně s vedením školy. 

 

Dietní stravování: 

Personál kuchyně není vzdělán v oboru dietního stravování,  ani mu žádný předpis nenařizuje diety 

připravovat. Jestliže rodič požádá o zajištění jakékoli diety, vždy je na uvážení kuchařky a vedoucí 

školní jídelny, zda je možné tuto dietu v našem zařízení připravit. Rodič musí předložit potvrzení 

odborného lékaře.  

 

Mimořádný úklid, úrazy, technické závady 

Případné rozbití nádobí nebo polití podlahy v jídelně hlásí strávníci nebo dozor personálu kuchyně, 

který neprodleně zajistí úklid. 

Úrazy nebo nevolnost v jídelně řeší pedagogický dozor, zajistí nezbytnou pomoc nebo ošetření a po 

odchodu z jídelny zapíše do knihy úrazů v ředitelně školy. 

Technické závady hlásí strávníci dozoru nebo personálu, který zajistí jejich odstranění. 

 

Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví strávníků a jejich ochrany před sociálně 

patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí 

Bezpečnost a ochrana zdraví žáků ve školní jídelně: 

Žáci jsou povinni chránit své zdraví, zdraví svých spolužáků, pracovníků školy i ostatních osob. 

Bezpečnost a ochrana zdraví žáků ve školní jídelně je zajištěna po celou dobu provozu ŠJ. 

K zajištění bezpečnosti ve školní jídelně je určen pedagogický dozor. 

Žáci jsou seznamováni se zásadami bezpečnosti a ochrany zdraví, pravidly chování a hygieny. 
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Žáci dodržují při všech svých činnostech zásady bezpečnosti a ochrany zdraví, při svém počínání 

mají na paměti nebezpečí úrazu. Dodržují pravidla chování a hygieny. 

Pedagogický dozor dbá o bezpečnost stravujících se, organizuje odběr stravy a zajišťuje čistotu a 

bezpečnost prostředí, zejména podlahy. Žáci se mohou v případě potřeby na pedagogický dozor 

obracet. 

Každý úraz, poranění či nehodu ve školní jídelně okamžitě hlásí pedagogickému dozoru. Zdravotní 

indispozice dítě neprodleně oznámí pedagogickému dozoru, který poskytne potřebnou péči, 

uvědomí vedení školy a zákonné zástupce, případně zajistí transport nemocného dítěte – vždy v 

doprovodu zákonného zástupce či jiné pověřené osoby. 

Ochrana před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí. 

Je zakázáno nošení, držení, distribuce a zneužívání návykových látek (alkohol, cigarety, drogy) v 

areálu školy. 

 Projevy šikanování mezi žáky/dětmi, tj. násilí, omezování osobní svobody, ponižování apod., 

kterých se dopouštěli jednotliví žáci/děti nebo skupiny žáků/dětí vůči jiným žákům/dětem nebo 

skupinám, jsou v prostorách celého školského zařízení přísně zakázány. 

 

Podmínky zacházení s majetkem školního zařízení 

Žáci mají právo užívat zařízení školní jídelny v souvislosti se školním stravováním. 

Žáci jsou povinni udržovat v pořádku a nepoškozené předměty tvořící zařízení oddělení ŠJ. 

Žáci šetří zařízení a vybavení jídelny a uklízí po sobě nečistotu. 

Žáci okamžitě oznámí zjištěné závady školního majetku pedagogickému dozoru v ŠJ. 

Škodu na majetku školní jídelny, kterou způsobí žák svévolně nebo z nedbalosti, je povinen zákonný 

zástupce žáka v plné výši uhradit. 

 

Závěrečné ustanovení 

Vnitřní řád školní jídelny je vyvěšen na informační nástěnce ve vestibulu školy a uveřejněn na 

webových stránkách školy. 

Strávníci (zákonní zástupci dětí) jsou s vnitřním řádem seznámeni na začátku školního roku. 

Případné dotazy, podněty, připomínky, stížnosti, hygienické a technické problémy můžete podat či 

řešit přímo s vedoucí ŠJ. 

 

Tento vnitřní řád školní jídelny nabývá účinnosti dne 1. 2. 2025 

 

V Dušejově dne 20. prosince 2024 

 

 

 

……………………………………………..                                                     ………………………………………………… 

  Ing. Martina Neprašová, Ph.D.                                                                Jana Pechová                                                                                                                      

           ředitelka školy                                                                              vedoucí školní jídelny    

 

 

 



 

Přílohy: 

 

Příloha č. 1 – platby za stravné 

Bezhotovostní platba stravného se platí formou inkasa 

Rodiče si v internetovém bankovnictví nastaví svolení k inkasu ve výši 1000,- Kč na účet číslo: 

131-3109070217/0100 a následně přinesou potvrzení vedoucí ŠJ, aby toto mohla dále navést do 

programu. 

Inkaso se stahuje k 15. dni následujícího měsíce. 



Příloha č. 2 - kalkulace 
 

KALKULACE STRAVNÉHO PRO ŽÁKY V ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLE NA ŠKOLNÍ ROK 2024/2025 

 

Dítě v ZŠ je podle vyhl. MŠMT č. 107/2005 Sb. o školním stravování, zařazeno do tří věkových  

skupin podle dosaženého věku v daném školním roce. Jako školní rok je započítáno období od 

1. 9. 2024 do 31. 8. 2025. 

Kalkulace cen byla provedena podle Finančních limitů na nákup potravin podle Přílohy č. 2 k 

vyhlášce MŠMT č. 107/2005 Sb. O školním stravování. 

 

Výše finančního limitu 

 

Výše finančního normativu je určena v rámci rozpětí finančních limitů (vyhláška č.107/2008 Sb., o 

školním stravování. 

a) Mateřská škola do 6 let dítěte:  Přesnídávka 11,- Kč (včetně pitného režimu 1,- Kč) 

                                                        Oběd             29,- Kč (včetně pitného režimu 2,- Kč) 

                                                        Svačina         10,- Kč (včetně pitného režimu 1,- Kč) 

                                                        Celkem……...50,- Kč (včetně pitného režimu 4,- Kč) 

                                                 

     

 Mateřská škola 7 a více let    :          Přesnídávka 11,- Kč (včetně pitného režimu 1,- Kč) 

                                                               Oběd             32,- Kč (včetně pitného režimu 2,- Kč) 

                                                               Svačina         10,- Kč (včetně pitného režimu 1,- Kč) 

                                                               Celkem ……..53,- Kč (včetně pitného režimu 4,- Kč) 

 v mateřské škole nedělíme doplňky (jogurty, ovoce atd.) 

 

b) Základní škola              7 - 10 let :                          32,- Kč      

       11- 14 let:                          34,- Kč 

   15 a více                              36,- Kč 

   Zaměstnanci ………………...42,- Kč 

   Cizí strávníci  ……………….108.- Kč 

 

 

Ceny stravného jsou uvedeny na webu školy. 

 

Stravování pro děti je dotované státem. 

Žák má nárok na stravování, pouze pokud je přítomný v ZŠ. 

První den neplánované nepřítomnosti žáka je možné oběd odebrat ve školní jídelně do vlastního 

jídlonosiče. Ostatní dny nepřítomnosti žáka odhlašujte na webu:  www.jídelna.cz, e- mailem : 

zs.dusejov.jidelna@seznam.cz nebo telefonicky 567 272 321 

 

mailto:zs.dusejov.jidelna@seznam.cz

